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A tudományos és műszaki információ felső szintű, a 
szövetségi kormányzat keretében történő Összehangolá
sa, irányítása, szervezése érdekében az utóbbi években 
jelentős erőfeszítéseket, intézkedéseket tesznek az 
Egyesült Államokban. Ezek közé tartozik a kormány 
végrehajtó szervéhez csatoltan megszervezett Office of 
Science and Technology Policy (OSTP, Tudomány- és 
Technológiapolitikai Hivatal) létrehozása, amely az in
formációpolitika alakításában irányító szerepet tölt be. 

Fontos fejlemény volt 1976-ban annak a törvénynek 
az életbe lépése, amely az országos tudomány- és 
technológiapolitika megvalósításáról, szervezéséről, cse
lekvési programjáról intézkedett (P. L . 94-282 National 
Science and Technology Policy, Organization and Priori-
ties Act of 1976). A törvény megállapítja és nyomaté
kosan hangsúlyozza a szövetségi kormány szerepét és 
felelősségét a tudományos és műszaki információ gyors, 
hatékony, megbízható, rendszeres kommunikációjának 
és használatának előmozdításában. Kifejezésre juttatja 
azt is, hogy a kormány nemcsak a saját (szövetségi) 
információs rendszereinek koordinálásáért, egységes szer
vezéséért felelős, hanem felelősséggel tartozik azért is, 
hogy az intézményes kutatás a legszorosabban kapcso
lódjék a hasznos tudományos eredmények gyakorlati 
alkalmazásához. 

A törvény elsősorban elvi kérdésekkel foglalkozik, s 
nem határoz meg konkrét eljárásokat, szervezési mecha

nizmusokat, amelyek az információs rendszemek és 
működésének fejlesztésére vonatkoznak. Ezeket a fela
datokat az Elnök Tudományos és Technológiai Bizottsá
gában (Presidenfs Committee on Science and Tech
nology) fogják elvégezni, ahol kétéves felmérési, tanul
mányi program keretében megvizsgálják a szövetségi 
K + F tevékenységek minden kérdését, beleértve az 
információ teljes problémakörét is. 

Annak érdekében, hogy részletesen feltárják a 
P. L. 94—282 törvénynek mindazokat a szempontjait és 
következményeit, amelyek az információ szférájába tar
toznak, megbízást adtak a MJTRE Corporation (Metrek 
Division) cégnek elemző tanulmány elkészítésére. A 
tanulmány alapvető feladata, hogy cselekvési alternatívá
kat jelöljön meg az OSTP számára az információ körébe 
tartozó fejlesztési és szervezési intézkedések optimális 
megtervezésére. A tanulmányt B. G. Whalen (kutatási 
témavezető) és Ch. C Joyce készítette. 

A következőkben a tanulmány alapján ismertetjük az 
információ helyzetére, fejlesztésére, az információpoliti
ka főbb problémáira és ezek megoldására vonatkozó 
elgondolásokat, következtetéseket, javaslatokat. 

A Whalen-Joyce elemzés és jelentés részletesen meg
vizsgálta és értékelte az információra vonatkozó korábbi 
alapvető hivatalos dokumentumokat is. Ennek folytán a 
tanulmány a következő forrásokra és ezek értékelésére 
támaszkodott: 

a) 13 korábbi kulcsfontosságú elemzés és tanulmány 
az információ helyzetéről, fejlesztéséről; 

b) a P. L. 94-282 törvényhez kapcsolódó történeti 
előzmények; 

c) a törvény részletes vizsgálata az információra 
vonatkoztatható követelmények és lehetőségek szem
pontjából. 

A korábbi elemzések és 
tanulmányok tanulságai 

Az utóbbi két évtized alatt a Kongresszus kezdemé
nyezésére különféle kutató csoportok által készített 
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helyzetelemző és javaslatokat tartalmazó vizsgálatok, 
tanulmányok három fő kategóriába sorolhatók: 

átfogó tanulmányokjelentések; 
speciális tanulmányok az információ valamely kiemel

ten fontos területéről, aspektusáról; 
kongresszusi dokumentumok. 

Az 1958-1976 közötti időszakban 10 átfogó tanul
mány és jelentés (pl. a híres Weinberg-jelentés), 3 
speciális tanulmány és 5 olyan kongresszusi dokumen
tum készült s került nyilvánosságra, amely lényeges 
megállapításokat, terveket, intézkedéseket tartalmazott. 
A 18 dokumentum főbb adatait (keletkezési év, szerző, 
cím, megrendelő, finanszírozó, kezdeményező szerv) a 
Whalen-Joyce jelentés táblázatos összefoglalásban is közli. 
A 18 dokumentum jegyzékét az 1. melléklet tartalmazza. 

Mindegyik dokumentumra érvényes a következő há
rom alapelv hangsúlyozása: 

1. Az információ ügye rendkívül fontos. Az informá
ció a K + F integráns része, elsődleges eszköze annak, 
hogy a kutatási eredmények alkalmazásra kerüljenek. A 
tudományos és műszaki haladás függvénye az informá
ciók áramlásának. Az információk kommunikációja (ki
adása, terjesztése) lényeges feladat. 

2. Az információ igen nagy méretű gazdasági szektor, 
üzletág, amelynek a gazdaságban való érdekeltsége nagy
arányú. Az információk előállítására és használatára 
fordított költségek 1975-ben megközelítették a 10 milli
árd dollárt. 

3. Az információ terén komoly problémák vannak. A 
különféle információs rendszerek kialakulását, fejlődését 
nem szabályozták egységes, koordinált információpoli
tikai elvek, aminek következtében működésük nem 
eléggé hatékony, pazarlások vannak az erőforrások létre
hozásában és kiaknázásában, s mindez nehéz szervezési
vezetési problémákat vet fel. Kétséges, hogy az infor
máció szférájába tartozó rendszerek, intézmények képe
sek-e teljes mértékben kielégíteni a felhasználók tényle
ges és potenciális igényeit, szükségleteit. 

A szövetségi kormány információpolitikai szerepével, 
teendőivel kapcsolatban a tanulmányok a következőket 
hangsúlyozzák: 

igen kevés erőfeszítés történik (történt) a kormányzat 
részéről annak érdekében, hogy érdemben felvessék, 
tárgyalják, megoldják az információ lényeges országos 
problémáit; 

a szövetségi kormánynak, mint a K + F munkálatok 
legnagyobb megrendelőjének, kell viselnie elsősorban a 
felelősséget azért, hogy kialakuljon a tudományos és 
műszaki kommunikáció hatékonyan, gazdaságosan mű
ködő országos rendszere. 

Speciális heiyzetelemzö tanulmányok 

Az egyik speciális vizsgálat keretében felmérést végez
tek 15 olyan szövetségi szervezetben, ahol jelentős 
információs rendszerek működnek. Ennek során azt 
vizsgálták, hogy a három alapvető tanulmányban 
(Weinberg, SATCOM, Greenberger jelentés) foglalt javas
latokat milyen mértékben vették figyelembe. A felmérés 
eredményeként a következőket állapították meg: 

a 15 szervezet közül 10-nek tudomása volt ugyan a 
jelentésekről, de csak 5 olyan szervezet volt, amelynek 
illetékes képviselői alaposabban is tanulmányozták a 
jelentésekben foglalt megállapításokat, javaslatokat; 

a szervezetek nagyobb része (60%-a) nem fejlesztett 
k i az egész szervezet információs tevékenységét hatéko
nyan irányító központi részleget, bár volt néhány olyan 
szervezet, amelyik speciális szakterületen törekedett 
arra, hogy átfogóan (az egész szervezetet érintően) 
hangolja össze az információs munkát; 

a szervezetek érintett képviselői támogatták a három 
tanulmányban található javaslatokat; 

az információ irányítása és szervezése átfogó, az egész 
szervezetet érintő szinten messze elmarad az egyes 
speciális információs programok szervezési színvonalától. 
Ugyancsak hiányzik az összehangolt irányítás és szerve
zés az egyes szervezetek és a kormányzat kapcsolatában, 
és még nagyobb az űr, ha országos kooperációról és 
koordinációról van szó. A szervezetek egyöntetűen arra 
az állásfoglalásra jutottak, hogy szükséges és kívánatos 
volna a különböző szinteken való tervszerű együttműkö
dés. 

Ez az 1975. évi felmérés azt bizonyította, hogy 
változatlanul megvannak azok a problémák, amelyekre 
már a jóval korábbi vizsgálatok is rámutattak az informá
ciós munka koordinálásának és irányításának hiányossá
gait illetően. 

Egy másik speciális felmérés a SSIE (Smithsonkn 
Science Information Exchange = Tudományos Informá
ciócsere Központ, amelyik valójában a folyamatban lévő 
kutatásokat nyilvántartó központ) működésére vonatko
zott. Megállapították, hogy a legtöbb kormányzati szerv 
nem aknázza ki megfelelően az SSIE nyilvántartásait 
azzal az indokkal, hogy állománya, nyilvántartása nem 
elég friss és nem teljes. Ugyanakkor az SSIE munkaját 
nagymértékben hátráltatja, hogy a kormányzati szervek 
és intézmények nem látják el a szükséges információk
kal, mivel nincsenek kötelezve a teljes körű adatbejelen
tésre, információszolgáltatásra. 

Speciális felmérés elemezte az ugyancsak igen fontos 
NTIS (National Technical Information Service = Orszá
gos Műszaki Információs Szolgálat) tevékenységét. Erre 
vonatkozóan az alábbiakat állapították meg: 

több szövetségi szervezet nem látja el az NTIS-t az 
információra vonatkozó dokumentumokkal, s a szövet-
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ségi szervezeteken kívül igen kevés intézmény (forrás-
hely) ad dokumentumokat az NTIS-nek; 

a szövetségi szervezetek nincsenek kötelezve arra, 
hogy információt (dokumentumokat) szolgáltassanak az 
NTIS-nek, s az NTIS-t érintő rendelkezések nem jelölik 
k i az NTIS-t, mint a szövetségi kormány egyedüli 
információs központját, viszont az egyéb szövetségi 
szervezeteket érintő rendelkezések felhatalmazzák őket 
arra, hogy saját maguk szervezzék meg információk 
gyűjtését és terjesztését; 

lényeges akadálya tehát az NTIS-szel való koordinált 
együttműködésnek az a rendelkezés, hogy az egyéb 
szövetségi szervezeteknek joguk van saját információs 
gyűjtő és terjesztő rendszerük működtetésére. Erősen 
fékező tényező az is, hogy a dokumentumok NTIS-be 
való inputjáért fizetni kell. S az NT1S sem törekszik 
nagyon aktívan arra, hogy megkapja a dokumentumokat, 
egyrészt díjazási problémák, másrészt olyan igények 
miatt, hogy a beküldött kutatási jelentéseket ne tegyék 
nyilvánossá. 

A három speciális helyzetelemző vizsgálat is megerősí
t i az átfogóbb jellegű tanulmányoknak azt a megállapítá
sát, hogy meg kell javítani a szövetségi információs 
rendszerek összehangolását. Különösen fontosak az 
SSIE-re és az NTIS-re vonatkozó megállapítások, mivel 
ezek képviselik egyedül azokat a szövetségi szervezete
ket, amelyeknek működési köre kiterjed minden feladat
ra és diszciplínára orientált kutatásra; az információknak 
központi forráshelyei, amelyek az összes szövetségileg 
támogatott K + F eredmény (információ) terjesztésével 
foglalkoznak. 

A kongresszusi dokumentumok, 
rendeletek tanulságai 

A P. L. 94—282 törvény előkészítésévei kapcsolatos 
kongresszusi dokumentumokból és az információ szer
vezésére vonatkozó rendelkezésekbői a következő főbb 
megállapítások szűrhetők le: 

sok példa van arra, hogy az információ nem megfelelő 
szervezése miatt pazarló módon elhanyagolják a már 
rendelkezésre álló ismeretek hasznosítását, ennek folytán 
szükségtelenül folytatnak olyan kutatásokat, amelyek
nek eredményei a szakirodalomban már megtalálhatók; 

kialakultak az információk terjesztésének olyan 
(problematikus) mechanizmusai, amelyek kedvezőtlenül 
befolyásolják az ország K + F erőfeszítéseit. A feladatra 
orientált kutatóhelyekről az információáramlás általában 
megfelelően funkcionál, egyéb szövetségi szervezetekben 
azonban a potenciális felhasználók felé irányuló áramlás 
egyáltalán nem működik jól; 

az információs problémák terén szükség van politikai 
és szervezési döntésekre egyaránt, ezek további mélyebb 
tanulmányozást kívánnak; 

az SSIE-re vonatkozó újabb, 1975-ben végzett felmé
rések megállapították, hogy az 1972-ben készített (az 
előzőekben mar említett) tanulmányban feltárt problé
mák továbbra is megvannak; 

a szövetségi szervezetek információellátással kapcsola
tos politikája hátrányos a magánszektor (az információs 
ipar) számára, mert előnyben részesíti a nem profitra 
dolgozó információs intézmények szolgáltatásait; 

az NFAIS (National Federation of Abstracting and 
Indexing Services = Referáló és Indexelő Szolgálatok 
Országos Szövetsége) megállapítása szerint a szövetségi 
szervezetek és a diszciplínára orientált információs szol
gálatok által gyűjtött információk átfedéseket mutatnak, 
s ez felbillenti az információk országos elosztási rend
szerének egyensúlyát; 

a dokumentumok letéti rendszere, amelynek kereté
ben a kormányzati, az egyetemi és a közművelődési 
könyvtárak díjmentesen kaphatják meg a szövetségi 
szervezetek kiadványait, hiányosan működik, különösen 
a természettudományos és műszaki területeken; 

a Kongresszus tudatában van annak, hogy az informá
ciós szükségletek alapvetően fontosak és nélkülözhetetle
nek a szövetségi kormány által támogatott K + F mun
kák hatékony elvégzéséhez; 

a különböző állami szervek által létrehozott új infor
mációs rendszerek potenciálisan növelik az indokolatían 
párhuzamos tevékenységeket, és komoly szervezési, veze
tési, koordinációs problémákat okoznak. Ez is arra 
mutat, hogy szükség van szövetségi szinten koordinált 
cselekvési program kialakítására és megvalósítására; 

az előzőekben felsorolt problémák és hiányosságok 
egyöntetűen azt a követelményt hangsúlyozzák (ki
mondva vagy kimondatlanul), hogy újra át kell gondolni 
és alaposan meg kell javítani az országos információpoli
tika elveit és gyakorlatát. 

Összefoglaló megállapítások 
az elemzett dokumentumok alapján 

A MITRE (Whalen-Joyce) által átvizsgált dokumentu
mok következtetései, megállapításai inkább jól tájéko
zott véleményekre, mint elemző módon bizonyított 
érvelésekre vannak alapozva. Ez nem jelenti azt, hogy a 
dokumentumokban feltárt problémák nem helytállóak, 
csak kevés támpontot adnak az információval összefüggő 
stratégiák reális megválasztásához, és egy olyan döntési 
és cselekvési akció-program kialakításához, amely a 
jelentkező problémák leginkább kedvező megoldásához 
vezet, összefoglalva a dokumentumok tanulságait, a 
következő megállapítások tehetők, amelyek nyomatéko
san indokolják egy új és hatékonyabb információpolitika 
és stratégia megvalósítását: 
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az információ országosan fontos probléma, amelynek 
megoldását és szervezését a legmagasabb kormányzati 
szinten kell irányítani és végrehajtani; 

az információ leglényegesebb problémái fel vannak 
ugyan tárva, de nem határozták meg az alapvető célokat, 
a változás irányait s a szükséges intézkedések rangsoro
lását (prioritásait); 

hosszú évek óta ismétlődően felvetettek olyan javasla
tokat, amelyek az információnak szövetségi szinten 
aktuális kérdéseit érintik, de a javaslatok végrehajtásában 
alig történt valami; 

a jövőt illetően igen fontos fejlemény, hogy a 
Kongresszus a P. L. 94-282 törvény elfogadásával az 
újonnan létesített OSTP-re ruházta a felelősséget az 
információ szövetségi szintű irányításáért és koordinálá
sáért. 

A fejlesztési javaslatok 
összefoglalása 

A MITRE jelentésben elemzett dokumentumokban 
hat olyan lényeges (és mindegyik dokumentumban 
közös) javaslat azonosítható, amely az információ szö
vetségi szintű programját, politikáját és stratégiáját érin
t i : 

1. Központi szervet kell létesíteni a szövetségi kor
mány szervezetében az országos információs tevékenység 
irányítására és folyamatos felülvizsgálatára. 

2. A szövetségi politikába szervesen be kell iktatni az 
információra vonatkozó alapvető célkitűzéseket és irá
nyítási alapelveket. 

3. Minden K + F tevékenységet folytató szövetségi 
szervezetben létre kell hozni egy központot, amely 
felelősen irányítja és szabályozza az egész szervezetre 
kiterjedően az információs tevékenységeket és folyama
tokat. 

4. A szövetségi kormánynak ki kell fejlesztenie, vagy 
meg kell erősítenie azokat az információs központokat, 
országos hálózatokat, amelyek megfelelően végzik az 
információk kezelését, gyűjtését és terjesztését. 

5. További alapos elemzéseket és értékeléseket kell 
végezni az információ problémáinak mélyebb megisme
rése és hatékonyabb megoldása érdekében. 

6. Jelentősen ki kell bővíteni az NSF (National 
Science Foundation = Nemzeti Tudományos Alapj tudo
mányos információval foglalkozó részlegének (Division 
of Science Information! szerepét az országos információs 
tevékenységek egész területén. 

A közös javaslatokon kívül felmerült még az alábbi 
két szervezési követelmény: 

a szövetségi szervezetek létesítsenek szervezetközi 
(mondhatnók tárcaközi) fórumot, amely összehangolja, 

irányítja, szervezi a szervezetek információs munkáját és 
alapvetően hozzájárul a szövetségi információpolitika 
kialakításához, irányainak meghatározásához; 

a kormány keretében olyan információpolitikai fó
rum jöjjön létre, amely az információ körébe tartozó 
kérdésekben elősegíti a nemzetgazdaság minden szekto
rában az információpolitika kialakítását, összhangban az 
országos elvekkel és gyakorlattal. 

Áttekintve és elemezve az információ helyzetére és 
fejlesztésére vonatkozóan 1958 és 1976 között létrejött 
dokumentumokat, a belőlük logikusan levonható kö
vetkeztetések figyelembevételével a MITRE tanulmány 
kidolgozta egy országos cselekvési program azon követel
ményeit és lehetőségeit, amelyek alkalmasak az informá
ciós munka irányításának, szervezésének és vezetésének 
megjavítására, hatékonyságának növelésére. 

Az információpolitika országos 
programjának körvonalai 

Figyelembe véve az eddigiekben felvetett elgondoláso
kat és javaslatokat az információs tevékenység megjavítá
sára, az OSTP-nek a következő két alapvető kérdéssel 
kell szembenéznie: 

1. Hogyan tud a szövetségi kormány kialakítani és 
ösztönözni olyan országos információpolitikát, amely a 
leghatékonyabban biztosítja a meglévő nemzeti informá
ciós erőforrások kihasználását? 

2. Hogyan lehet megjavítani az információs tevékeny
ség összehangolt irányítását, szervezetét és vezetését, s 
főként hogyan lehet elérni ezt a koordinációt a szövetsé
gi kormányzat keretében oly módon, hogy a legeredmé
nyesebb és leggazdaságosabb információs szolgáltatáso
kat biztosítsák? 

Ez a két nagy kérdéscsoport természetesen igen sok 
kisebb kérdésre tagolható, ezek nagy része az előzőekben 
jelzett dokumentumokban már szerepel. De nem hagyha
tók figyelmen kívül az általánosabb kérdések sem. Így 
például az a szempont, hogy ha a tudományos és 
műszaki információ az ínformáció problémakörének 
egyik nagy csoportját alkotja, lehet-e az idevágó informá
ciópolitikát úgy meghatározni, hogy nem vesszük tekin
tetbe a tágabb értelemben vett információpolitikát. 

Bizonyosra vehető, hogy a közeljövőben a tudomá
nyos és műszaki információ szféráját számos olyan 
gazdasági és társadalmi tényező befolyásolja, amely a 
széles spektrumot felölelő információs és kommuniká
ciós tevékenység egyre fokozódó jelentőségével és sze
repével függ össze. Gazdasági szakértők becslése szerint a 
mezőgazdaságban és az iparban foglalkoztatottak számát 
legújabban már túlszárnyalja azoknak a dolgozóknak a 
száma, akik az ismeretek, információk előállításával, 
hasznosításával, átadásával foglalkoznak. Az információs 
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ipart vagy tágabb értelemben az ismeretipart (knowledge 
industry) sokan már most úgy ítélik meg, mint az egyik 
legnagyobb, ha nem a legnagyobb iparágat az Egyesült 
Államokban. 

Mindebből az következik, hogy egyre nehezebb lesz 
éles határvonalat húzni a tudományos és műszaki infor
máció és egyéb (pl. egészségügyi, fogyasztói) információs 
területek között. Ezzel kapcsolatban felmerül a szövetsé
gi (állami) szervek és a magánszektor információs szolgál
tatásai közötti kapcsolatok rendezése, továbbá az a 
követelmény, hogy a szövetségi információpolitika érte
lemszerűen vegye figyelembe mindazokat a szemponto
kat, amelyekkel szorosan kapcsolódik az általános infor
mációs és kommunikációs politika országos rendszeréhez 
és hálózatához. 

Az OSTP szerepe, lehetőségei 

Az OSTP szerepével kapcsolatban a következő ténye
zőkkel kell számolni: 

az OSTP új szerv, hozzá hasonló hivatal nem műkö
dött az utóbbi években a szövetségi kormány keretében; 

az új törvény előírja széles körű felmérés végzését, 
hogy pontosabban megállapíthassák az információ meg
javításának érdekében szükséges intézkedéseket. Ez a 
vizsgálat legalább két évig fog tartani; 

nem várható, hogy kezdetben az OSTP az országos 
információs hálózat fejlesztési problémáival, vagy hason
ló operatív tevékenységekkel foglalkozzék. Erre akkor 
kerülhet sor, miután feltárták az információ szféráját 
érintő problémákat, és megterveztek irányítási és szerve
zési megoldásokat, mechanizmusokat az információpoli
tika meghatározására és gyakorlati megvalósítására. 

Ennek következtében a legsürgetőbb feladat olyan 
irányítási, szervezési és koordinálási mechanizmusok és 
szervezetek létrehozása, amelyeknek segítségével az 
OSTP és a többi érintett szervezet megvalósíthatja az 
országos információs rendszerre vonatkozó cselekvési 
programot. 

Új irányító és koordináló szervek 

Az információ szervezését érintő mechanizmusokat 
úgy kell kialakítani, hogy egyaránt figyelembe vegyék 
mind a szövetségi kormány, mind pedig a magánszektor, 
a szövetségi államok és a helyi önkormányzatok, szakmai 
csoportosulások stb. helyzetét és szükségleteit is. A 
korábbi vizsgálatok alapján az alábbi háromszintű meg
oldás kínálkozik: 

minden szövetségi K + F szervezetben saját központi 
információs üányító és koordináló szerv létrehozása; 

az előbbi szervekből szövetségi szervezetközi koordi
nációs csoport létrehozása; 

Információpolitikai Bizottság megalakítása az orszá
gos információpolitika kialakítására szövetségi és nem
szövetségi szervezetek közreműködésével. A Bizottságot 
tanácsadó testületek széles körű hálózata támogatja, 
amely kiterjedne az információban érdekelt minden 
fontos rétegre. 

Az 1. ábra bemutatja az információ országos irányítá
sának vázlatát, feltüntetve a kapcsolódásokat, amelyek 
az OSTP-t a tervezett új szervezeti mechanizmusokkal 
összekötik. 

A javasolt új információs szervek funkciói: 

A szövetségi szervek központi információs részlegei 

meghatározzák, hogy milyen jellegű és milyen méretű 
információfeldolgozást kell végezni; biztosítják a szerve
zet működési körébe tartozó információknak kezelését 
és feldolgozását; 

ellátják a szövetségi szervezetközi koordinációs cso
portot a saját szervezet szempontjait képviselő tájékozta
tással információs problémákról, javasolt megoldásokról 
stb.; 

javítják a szövetségi szervezetek információs tevé
kenységének összehangolását, különösen olyan szerveze
tekben, ahol a fennálló rendelkezések információs rend
szerek párhuzamos működését eredményezhetik. 

A szövetségi szervezetközi koordinációs csoport 

elősegíti a szervezetközi összehangolást, együttmű
ködést; 

véleményezi, értékeli a meglévő és tervezett informá
ciós rendszerek jellegét és rendeltetését; 

szabványokat és eljárásokat javasolnak, amelyek biz
tosítják a rendszerek közötti kompatibilitást; 

vitafórumként működnek a szövetségi információs 
rendszerek vezetői részére; 

módszereket fejlesztenek ki a szövetségi információs 
szolgáltatások gazdasági hatékonyságának és hasznossá
gának növelésére; 

a szövetségi szervezeteket képviseli az Információpoli
tikai Bizottság felé és elősegíti a Bizottságon keresztül az 
OSTP által megállapított információpolitikai elvek meg
valósítását. 

Az Információpolitikai Bizottság 

tanácsadó szerepet tölt be az Elnök részére az OSTP 
útján minden olyan kérdésben, amely az országos infor
mációpolitikát és az információnak mint nemzeti erő
forrásnak hatékony kiaknázását és irányítását érinti; 

rendszeresen figyelemmel kíséri és értékeli az infor
mációs munka országos helyzetét és fejlődését, javasla
tokat dolgoz ki a problémák megoldására, információ
politikai döntések alternatíváira; 

javaslatokat tesz információpolitikai irányelvekre, 
amelyek irányítják az USA részvételét nemzetközi infor
mációs programokban; 
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1. ábra 

A tudományos és műszaki információ országos irányításának 
ás koordinálásának javasolt szervezeti vázlata 

Egyéb szövetségi 
szervezetek 

rivközléspolitifcai Bízot t ig 

Szövetségi 
— Kommunikációs Bizottság 

Nemzeti Tudomanyós 
Alap INSF) 

— Költségvetési Hivatal 

Könyvtári és 
— Információtudományi 

Bizottság INCLIS1 

51b 

Tudomány- és 
Technológiapolitikai 
Hivatal (OSTP] 

m 
Szövetségi Tudomá
nyos és Műszaki 
Koordinációs Tanács 
I F C C S E T ) 

Szövetségi Szervezet 
közi Információs 
Koordinációs Csoport 

Szövetségi 
szer vei etek központi 
információs részlegei 

Információpolitikai 
Bizottság 

Tanácsadó Bizottságok 
Állami/magánszektor 

Szövetségi 
állami/helyi igazgatás 

Szakmai csoportok 

USA képviselők 
nemzetközi szervezetekben 

A Szövetségi 
Szervezetközi Információs 
Koordinációs Csoport 
tagjai 

— Hadügy 

_ Egészségügy és oktatás 

— Lakásügy és városfejlesztés 

— Kereskedelem 

B Nemzeti Repülésügyi és 
Űrhajózási Hivatal 
INASAI 
stn. 

Tervezett (újl szervezeti mechanizmus 

központi koordináló szerepet tölt be országos infor
mációs program kifejlesztésében, összekötő szervként 
működik a szövetségi kormány és a magánszektor 
között; 

országos szinten foglalkozik az információs rendsze
rek szabványosítási és kompatibilitási kérdéseivel; 

a szövetségi szervezetek és a magánszektor informá
ciós tevékenységének rendszeres vizsgálata alapján bizto

sítja, hogy egyetlen kulcsprobléma se maradjon feltárat
lanul; minden érdekelt fél részvétele útján elősegíti, hogy 
a különféle információs erőfeszítések országos informá
ciós programban integrálódjanak. 

Az előzőekben javasolt új szervezeti mechanizmusok 
az Elnök Tudományos és Technológiai Bizottságát a 
következőkben támogathatják az információ helyzetére 
vonatkozó kétéves vizsgálati és felmérési periódusban: 
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kommunikációs kapcsolatokat hoznak létre az adatok 
gyűjtése és összegezése érdekében; 

érintkezési pontokat biztosítanak kormányzati és 
nem-kormányzati szervek között; 

elősegítik az információs szervek felmérésére vonat
kozó tervek előkészítését és megvalósítását; 

értékelik a felmérés adatait és következtetéseit javas
latokat tesznek a vizsgálat eredményesebbé tételére; 

állandó szakmai segítséget nyújtanak a felmérést 
végző munkacsoportnak tevékenysége egész ideje alatt. 

A felmérések és vizsgálatok már megindultak. így 
például az NSF a Kirtg Research, Inc. intézettel kidolgoz
tatott olyan tanulmányt, amely az információ jelenlegi 
helyzetének s várható fejlődésének statisztikai adatait és 
elemzését tartalmazza. Ennek ismertetésére a TMT kö
vetkező számaiban kerül sor. 
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